

## PROCES – VERBAL nr. 1/2017

încheiat în cadrul ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Ghidfalău, din data de 09 ianuarie 2017 în sala de ședință a Primăriei Ghidfalău

### Sunt prezenți consilierii locali:

1. BENKŐ ANDRÁS
2. INCZE ISTVÁN
3. INCZE REKA
4. JANCSÓ ERNŐ
5. MÁTHÉ ISTVÁN
6. SÁNDOR SÁNDOR
7. SZABÓ FERENC
8. KANYÓ ISTVÁN
9. SINKA ISTVÁN

Lipsește:

PORZSOLT LEVENTE  
DALNOKI BARNA

### Mai participă:

- Berde József – Primarul comunei Ghidfalău
- Domokos Erika secretarul comunei
- Incze Jolan, referent în cadrul Compartimentului impozite și taxe locale din cadrul aparatului de specialitate al primarului

Ședința ordinară a Consiliului Local Ghidfalău a fost convocată prin Dispoziția nr. 1/04 ianuarie 2017, emis de Primarul comunei Ghidfalău.

Ședința se deschide la orele 12,00 de Secretarul comunei, cine constată că sunt prezenți 9 consilieri locali din cei 11 consilieri locali în funcție, astfel ședința ordinară de azi este legal constituită, așa cum prevede art. 40 alin. (1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, modificată și completată.

În continuare, secretarul supune aprobării procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 16 decembrie 2016, pe care consiliul local aprobă cu votul a 7 consilieri locali "pentru". Dl. consilier local Szabo Ferencz votează "contra", întrucât procesul verbal nu conține toate interpelările sale făcute în cadrul ședinței anterioare. Dl. consilier local Mathe Ferencz se abține de la vot, întrucât nu a fost prezent la ședința anterioară.

Secretarul aduce la cunoștința consiliului local, că mandatul președintelui de ședință a expirat, motiv pentru care este necesar alegerea unui președinte de ședință care va conduce ședințele consiliului local în următorii trei luni. Următorul consilier local în ordine alfabetică este dl. Incze Istvan, cine se alege ca președinte de ședință, în unanimitate, cu votul "pentru" a cei 9 consilieri locali prezenți. **Hotărârea nr.1/2017.**

În continuare dl. Primar prezintă ordinea de zii, astfel:

1. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind acoperirea definitivă din excedentul bugetului local al deficitului secțiunii de dezvoltare pe anul 2016, **inițiator:**
2. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind constatarea încetării de drept a mandatului de consilier local al d-lui Benko Andras, **inițiator: Primar**
3. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea actului adițional la convenția de parteneriat din data de 28 august 2006, încheiat cu Fundația Creștină Diakonia filiala Sfântu Gheorghe, **inițiator: Primar**
4. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea Planului de acțiuni sau de lucrări de interes local pentru repartizarea orelor de muncă pentru beneficiarii de ajutor social din comuna Ghidfalău pentru anul 2017, **inițiator: Primar**
5. **DIVERSE**

Nefiind întrebări, propuneri de modificare, președintele de ședință supune aprobării ordinea de zi, care se aprobă în unanimitate, cu votul „ pentru” a cei 9 consilieri locali prezenți.

**Înainte de dezbateră punctului 1 de pe ordinea de zii, sosește dl. consilier local Dalnoki Barna.**

**Punctul 1 de pe ordinea de zi:**

**În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:**

Expunerea de motive nr. 5/03.01.2017 și Proiectul de hotărâre nr. 6/03.01.2017 inițiate de d-l primar privind acoperirea definitivă din excedentul bugetului local al deficitului secțiunii de dezvoltare pe anul 2016 , Raportul de specialitate al Compartimentului financiar contabil, impozite și taxe nr. 7/03.01.2017, raportul de avizare nr. 60/09.01.2017 al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină precum și avizul de legalitate al secretarului comunei nr. 63/09.01.2017.

d-na Contabil arată că, potrivit prevederilor OMFP nr. 2890/2016, privind aprobarea Normelor metodologice privind încheierea exercițiului bugetar al anului 2016, în cazul în care secțiunea de funcționare și/sau secțiunea de dezvoltare înregistrează deficit, consiliile locale au obligația de a aproba prin Hotărâre a consiliului local acoperirea deficitului secțiunii de funcționare și sau de dezvoltare, până la data de 09 ianuarie 2017 inclusiv. Pentru anul 2016, la nivelul comunei Ghidfalău, la secțiunea dezvoltare a fost înregistrată un deficit de 214.846,33 lei.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre în forma inițiată , pe care consiliul local îl adoptă în unanimitate, cu votul „pentru” a cei 10 consilieri locali în funcție. **Hotărârea nr. 2/2017.**

**Punctul 2 de pe ordinea de zi:**

**În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:**



Expunerea de motive nr. 8/03.01.2017 și Proiectul de hotărâre nr. 9/03.01.2017 inițiate de d-l primar cu privire la constatarea încetării de drept a mandatului de consilier local al d-lui Benko Andras, referatul constatator al primarului și a secretarului nr. 10/03.01.2017 precum și avizul de legalitate nr. 64/09.01.2017 al secretarului comunei.

Se arată că în urma promovării concursului organizat de comuna Ghidfalău pentru ocuparea postului vacant de administrator public al comunei, dl. Benko Andras a fost numit ca administrator public. Potrivit prevederilor legii 161/2003, funcția de consilier local este incompatibilă cu calitatea de angajat cu contract individual de muncă în aparatul de specialitate al primarului, motiv pentru care dl. Benko, prin cererea sa înregistrată la primăria comunei Ghidfalău sub nr. 2/03.01.2017, a renunțat la funcția sa de consilier local. Potrivit prevederilor Legii nr. 393/2004, în situațiile de încetare a mandatului înainte de expirarea duratei normale a acestuia, consiliul local la propunerea primarului, adoptă o hotărâre prin care ia act de situația apărută și declară vacant locul consilierului local în cauză.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre, pe care consiliul local îl adoptă în unanimitate, cu votul „pentru” a cei 9 consilieri locali prezenți. Dl. Benko Andras nu votează. **Hotărârea nr. 3/2017.**

### **Punctul 3 de pe ordinea de zi:**

#### **În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:**

Expunerea de motive nr. 11/03.01.2017 și Proiectul de hotărâre nr. 12/03.01.2017 inițiate de d-l primar privind aprobarea actului adițional la convenția de partenerit din data de 28 august 2006, încheiat cu Fundația creștină Diakonia – Filiala Sfântu Gheorghe, Raportul de specialitate înregistrat sub nr.13/03.01.2017, raportul nr. 61/09.01.2017 al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină precum și avizul de legalitate nr. 65/09.01.2017 al secretarului comunei.

Contractul de parteneriat a fost încheiat pentru un an, cu posibilitate de prelungire prin act adițional. Începând cu anul 2007, valabilitatea contractului de parteneriat a fost prelungit prin acte adiționale încheiate în acest sens. Prin adresa sa înregistrată la Primăria comunei Ghidfalău sub nr. 4715/21.12.2016, fundația Diakonia solicită aprobarea prelungirii valabilității contractului pe o perioadă de trei ani, respectiv majorarea cofinanțării lunare asigurate din bugetul local al comunei de la suma de 2200 lei la suma de 2500 lei. Având în vedere că bugetul local al comunei Ghidfalău pentru anul 2017 încă nu a fost elaborată, dl. primar nu propune majorarea cofinanțării, propune doar prelungirea valabilității contractului în vederea asigurării continuității serviciilor prestate de fundație. Cu privire la o eventuală majorare a cofinanțării organul deliberativ poate să adopte o hotărâre, după aprobarea bugetului local. Se mai arată că, în prezent la nivelul comunei Ghidfalău angajații fundației îngrijesc lunar circa 41 de persoane vârstnice la domiciliu.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre, pe care consiliul local îl adoptă în unanimitate, cu votul „pentru” a cei 9 consilieri local prezenți. **Hotărârea nr. 4/2017.**



Înainte de dezbateră punctului 4 de pe ordinea de zi, sosește dl. consilier local Porzsolt Levente.

#### Punctul 4 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 14/03.01.2017 și Proiectul de hotărâre nr. 15/03.01.2017 inițiate de d-l primar privind aprobarea Planului de acțiuni sau de lucrări de interes local pentru repartizarea orelor de muncă pentru beneficiarii de ajutor social din comuna Ghidfalău pentru anul 2017, raportul nr. 62/09.01.2017 al comisiei de specialitate pentru protecția mediului, turism, agricultură, muncă și protecție socială și avizul de legalitate nr. 65/09.01.2017 al secretarului comunei.

Se arată că potrivit prevederilor Legii nr. 416/2001, este necesar și oportun aprobarea de către consiliul local a planului de acțiuni sau de lucrări de interes local pentru repartizarea orelor de muncă pentru beneficiarii de ajutor social. Primarii au obligația să întocmească un plan de acțiuni sau de lucrări de interes local pentru repartizarea orelor de muncă pentru persoanele majore apte de muncă din familia beneficiară de ajutor social care au obligația de a presta lunar, la solicitarea primarului, acțiuni sau lucrări de interes local, fără a se putea depăși regimul normal de lucru și cu respectarea normelor de securitate și igienă a muncii.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru protecția mediului, turism, agricultură, muncă și protecție socială președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre, pe care consiliul local îl adoptă în unanimitate, cu votul „pentru” a cei 10 consilieri local prezenți. **Hotărârea nr. 5/2017.**

#### DIVERSE

După urările de an nou dl. primar prezintă planurile sale principale ce dorește să realizeze din bugetul local în anul 2017, astfel: construirea casei mortuare din Angheluș, repararea acoperișului clădirii școlii vechi din Ghidfalău, repararea acoperișului grădiniței din Zoltan ( Etfalău), continuarea lucrărilor de ridicare topografică și intabularea dreptului de proprietate asupra drumurilor din comună, atribuirea de denumiri ale străzilor. De asemenea dl. primar aduce la cunoștința consilierilor locali, că începând cu data de 11 ianuarie 2017, pot fi plătite impozitele și taxele locale pentru anul 2017.

dl. consilier Szabo Ferenc întreabă despre situația clădirii din curtea școlii din Fotoș (Mărătnuș), la care dl. primar îi răspunde că în aceea clădire s-ar putea realiza un cabinet medical, dar trebuie luată o decizie privind destinația clădirii și după aceea pot fi făcute demersuri în vederea finalizării construcției.

dl. consilier local Sinka Istvan întreabă dacă sunt noutăți cu privire la canalizarea localității Angheluș, la care dl. primar îi răspunde că deocamdată nu sunt noutăți, dar are speranța ca anul acesta pot fi accesate fonduri europene în vederea realizării investiției.

Dl. consilier local Sandor Sandor solicită sprijin financiar pentru Asociația de Fanfară și pentru anul acesta, la care dl. primar îi răspunde că la întocmirea bugetului local pentru anul curent se va ține cont de această solicitare. Cu această ocazie dl. primar reamintește



consilierilor locali din Zoltan ( Etfaláu) că în sat ar trebui înființată o asociație sportivă, ca autoritatea locală să poată sprijini activitatea lor.

dl. consilier local Dalnoki Barna întreabă dacă sunt noutăți cu privire la reabilitarea drumului către Fotoș, la care dl. primar îi răspunde că investiția poate fii realizată doar din fonduri europene și că are speranța că la primăvară vor fi lansate apelurile de proiecte.

dl. consilier local Mathe Istvan întreabă care este obiectul contractului de dezăpezire, respectiv ce obligații are executantul, la care dl. primar îi răspunde că contractul a fost încheiat cu TRIO IMPEX SRL, respectând procedura prevăzută de lege. Dezăpezirea se face la nevoie, la cererea autorității locale și se face pe raza drumurilor comunale.

dl. consilier local Mathe Istvan întreabă dacă în clădirea grădiniței din Zoltan ar putea fii amenajată un cabinet medical, ca medicul de familie să poateefectua consultații medicale o dată pe săptămână la care dl. primar îi răspunde că, da poate fii amenajată un astfel de spațiu problema e că medicul de familie trebuie să fie de acord cu deplasare. Și la Fotoș a fost amenajată un spațiu pentru această destinație, însă medicul de familie nu vrea să se deplaseze nici acolo.

dl. consilier local Szabo Ferenc întreabă pe dl. consilier Porzsolt Levente dacă mai susține cele relatate despre dl. consilier Mathe Istvan și PPMT în cadrul ședinței anterioare legată de reclamația adresată pe seama preotului din Fotoș la care dl. consilier Porzsolt arată că da, susține cele spuse și își asumă responsabilitatea pentru fiecare cuvânt.

Dl. consilier Mathe Istvan, îl roagă pe dl. consilier Porzsolt Levente să repete cele relatate în cadrul ședinței anterioare pentru că el nu a fost prezent la aceea ședință, la care dl. Porzsolt arată că după cele relatate de preotul din Fotoș, cu ocazia campaniei electorale și dl. consilier local Mathe Istvan a fost la el și a participat la discuțiile legate de casa Mortuară din Fotoș, astfel comunitatea din Fotoș împreună cu Parohia Reformată din Fotoș trebuie să mulțumească d-lui consilier Mathe Istvan și PPMT-ului pentru persecutarea preotului. La această susținere dl. consilier local Mathe Istvan arată că el nu a fost niciodată nici acasă la preot și nici la sediul acestuia și nu a depus nici o reclamație pe seama preotului din Fotoș. Dacă preotul susține acest lucru înseamnă că minte. Dl. Porzsolt Levente arată că reclamația depusă a fost semnată și de către dl. Balog Aron care face parte din PPMT. La această susținere dl. consilier local Mathe Istvan arată că cine a semnat reclamația să-și asume responsabilitatea și dacă preotul are vreo problemă cu el, să-l caute pentru clarificarea problemei.

Nefiind alte probleme de discutat și nici luări de cuvânt, ședința ordinară a consiliului local al comunei Ghidfaláu se încheie la orele 13,15.

Ghidfaláu, 09 ianuarie 2017.

**PREȘEDINTELE DE ȘEDINȚĂ**  
**INCZE ISTVAN**



**Secretarul comunei**  
**Domokos Erika**



